

bb 52. enyhe lefolyású szalmonella fertőzés székesfehérváron

i jf/jf/ny sl

1981. január 31.

szombaton a azékesfehérvári állami csecsemőotthonból öt kisgyereket a megyei kórház fertőző osztályára szállítottak szalmonella fertőzés gyanújával. a vizsgálatok szerint a kis betegek ugyan klinikailag tünetmentesek, mégis enyhébb fertőzésben szenvednek, ezért a kórházban megtették a szükséges intézkedéseket gyógykezelésükre. börzsök gábor nyolc hónapos, hajdu zoltán hathónapos, balogh tünde tíz hónapos, puklot gábor tíz hónapos és keresztés éva négy és félhónapos csecsemők egészségi állapota megnyugtató.

a csecsemőotthon többi kis lakója a laboratóriumi vizsgálatok eredménye szerint egészséges, részben az ő érdekükben is történt a betegek kórházi elkülönítése. /mti/

-.-

bb. 53. a belföldi főszerkesztőség híreinek jegyzéke 1981. január 31-én 13.00 órától zárásig

zsu sl

1981. janur 31.

33. katonai eskütétel bicskén
34. kis tüzekből tragédiák
35. a vízművek közleménye
36. teljes üzemben a fertői nádarató gépek
37. nemzetközi tetra- napok bábolnán
38. új igazgató a veszprémi színház élén
39. országos béketanács nyilatkozata
40. váltás az üvegházakban
41. ragyogó napsütés a mátrában
42. újabb megyékben kezdődtek meg a zárszámadó közületek
43. medgyessy ferencre emlékeztek
44. befejeződtek a belügyminisztérium önkéntes segítőinek országos tanácskozása
45. lottónyeremények
46. tájékoztató árváltozásról
47. klubavatás fertőszentmiklóson
48. szíriai hadseregegyüttes vendégszereplése
49. délszláv bál budapesten
50. útjárásjelentés
51. táncantológia '80
52. szalmonella fertőzés székesfehérváron
53. hírjegyzék

-.-

készült az mti belföldi főszerkesztőségében

főszerkesztő: pásztor jános

szerkesztették: baczony lászló

kálmán sándor

somogyi lajos

-.-

- v é g e -

-30-

21.10/zsu

220

**MTI**

60.008/k  
Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel  
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

## Belföldi hírek

1981. február 1. vasárnap

bb. 1. már jelentkeznek a balaton külföldi törzsvendégei

szé/kz/gw sl

1981. február 1.

máris jelentkeznek, bebiztosítják maguknak megszokott helyüket a balaton rendszeresen visszatérő vendégei. az eddigi jelzések alapján a balatonparti szállodák, motelek és kempingek vezetői úgy vélekednek, hogy az idén tovább növekszik gyönyörű tavunk külföldi törzsvendégeinek a száma. a hévízi thermál szállót és a keszthelyi helikon szállót az idén is számos olyan osztrák és nszk-beli csoport keresi fel, amelyek tagjai már többször tartózkodtak ezeken a helyeken. hat balaton kempingben külön táborrészeket bérelnek a csehszlovák bányák és nagyüzemi szakszervezeti bizottságai. balatongyörökön a fizetővendéglátó szolgálat magánházaival jelentkeztek a balatont kedvelő osztrák nyaralók. a hévízi tónak is megvannak az állandó vendégei. a tihanyi és a balatonfüredi kemping helyeit már parcella-és sátor helyszámmal igénylik az osztrák, az nszk-beli és más európai országok turistái.

igen kedveltek a külföldiek körében a déli parti faházak, amelyekben egy-egy család külön lakrészben, minden igényt kielégítő környezetben nyaralhat. /mti/  
09.18/gw

-.-

- 1 -

11.00

bb. 2. fakín az öreg tölgyeken

kov/ká/gw sl

1981. február 1.

a mátra déli oldalán a tölgyerdő fát elborította a fagyöngy. a jellegzetes erdei parazitának ezuttal a sárga fajtája, népiesen a „fakin”, jelent meg nagy számban. a fák koronáján elhelyezkedő élénksárga csokrok látványosságai a téli kopár erdőnek, de egyúttal jelzik, hogy a kiöregedett erdőterületet sürgősen fel kell ujtani. /mti/

- . -

bb. 3. barnakenyér és diétászemle

dáv/ká/gw sl

1981. február 1.

szögletes formájú, barna kenyérrel és alacsony szénhidrát-tartalmu, cukorbetegnek és fogyókurázóknak ajánlott diétás zsemelével bővítetté termékeinek választékát a székesfehérvári sütőipari vállalat. mindkét ujdonság az egészségesebb táplálkozást szolgálja. a bakonyi névre „keresztelt”, barnakenyér sok buza és rozshéjrészt tartalmazó buza és rozsliszt keverékéből készült, hetven dekagrammos adagokban, szögletes formában. nemcsak egészséges, de ízletes is, s több napig megtartja jó minőségét. egyelőre hetenként háromszor sütnek belőle, egy-egy alkalommal 230-300 kilogrammot, de az igényeknek megfelelően később növelheti termelését a vállalat. a szokottnál nagyobb méretű, puhelykönyű, alacsony szénhidrát-tartalmu diétás zsemle gyártását kísérletképpen kezdték meg, a cukorbeteg és a fogyókurázók részére. egyelőre naponta háromzetet készítenek belőle. /mti/

- . -

bb. 4. 167 millió gyógyszeres ampulla nagykanizsáról

tóa/ká/gw sl

1981. február 1.

minden eddignél nagyobb mennyiségű gyógyszeres ampulla gyártására kapott rendelést 1981-re a nagykanizsai üvegyár. a magyar gyógyszeripar részére, valamint külföldi rendelésre 167 millió ampullát állítanak elő. ez 13 millióval több az eddigi legnagyobb évi mennyiségnél. az ampulla alapanyagát, a tíz milliméter átmérőjű csöveket a tokodi üvegyár szállítja. a hazai ellátás és az export vállalat teljesítése érdekében három műszakos folyamatos termelésre állították az automata gépsorokat, amelyekről műszakonként 25-30 ezer ampulla kerül le. /mti/

09.21/gw

- . -

- 2 -

11.10  
11.10  
11.10

bb. 5. bóbbita-bemutató pécsett

kász/gw hgy

1981. február 1.

a bóbbita bábszínház a pécsi nemzeti színház önálló tagozataként vasárnap lépett először a közönség elé. az első vidéki állami bábszínház társulatának tagjai fazekas Mihály-Giovannini Kornél: Ludas Matyi című darabját mutatták be. a sok figurával színre vitt mozgalmas előadásnak két változatát is kidolgozták Giovannini Kornél rendezésében. az egyik - a vasárnap bemutatott - az iskolás, a másik pedig főként az óvodás korosztály érdeklődésére tarthat számot.

a kós Lajos művészeti vezető irányításával működő együttes az idén ünnepli fennállásának huszadik évfordulóját. megalakulásuk óta nyolcvan bemutatót tartott, s évenként száznál több előadás szórakoztatta gyermek és felnőtt közönségét. két évtizedes munkája elismeréseként az idei évtől önálló bábszínházzá szervezték a bóbbitát. lehetőségei és feladatai ezzel megsokszorozódtak, de sajátos arculatának fő jellemzőit, a népművelői elhivatottságot és az új kifejezési formák, művészeti utak kutatását a jövőben is megtartja. /mti/

- . -

bb. 6. jégkarnevál siófokon

káp/gw hgy

1981. február 1.

siófok térségében a balaton harminc centiméter vastagságúra „hízott” jégén vasárnap jégkarnevált rendeztek. százával jelentkeztek a jég sport kedvelői - fiúk, lányok, idősebbek egyaránt -, hogy részesei lehessenek a városi strand előtti ideális pályán sorrakerülő vidám, játékos versengésnek.

délelőtt és délután ügyességi játékokra - slalom, váltóverseny - került sor. a jégkorongozók villámtornán bizonyíthaták gólképességüket, majd seprühoki következett, s nem hiányoztak a jégvitorlások sem. valamennyi résztvevő emléklapot kapott, a szerencsések sportszereket nyerhettek. /mti/

- . -

11.27/gw

- 3 -

11.27  
11.27  
11.27

bb. 7. régészeti kiállítás nyílt a szegedi vármuzeumban

dén/gw hgy

1981. február 1.

hazánk területén, avar fejedelmi sírokban talált leleteket bemutató kiállítás nyílt vasárnap a szegedi vármuzeumban. az avarok életére, szokásaira utaló régészeti emlékeket a magyar nemzeti múzeum és hat megyei múzeum anyagából válogatták. arannyal, ezüsttel diszitett fegyverek, kardok, török, íjak, övveretek, ivóedények, ékszerek, lószerszámok utalnak az egykor itt élt avarok gazdagságára. csontfaragásaik, az élelemtároló edények különleges diszítései, köztük állatábrázolások utalnak művészetükre. a kiállításon bemutatják az ugynevezett kunbányai kagán-i sírleletet, amelynek tárgyait több éves munkával restaurálták. a kiállítást h. tóth elvira a katona józsef múzeum főmunkatársa és garam éva a magyar nemzeti múzeum osztályvezető helyettese rendezte. /mti/

- . -

bb. 8. tóth menyhért emlékkiállítás baján

lász/gw hgy

1981. február 1.

tóth menyhért emlékkiállítás nyílt vasárnap baján, a türr istván múzeumban. a tárlat, a nemrég elhunyt miskei születésű festőművész egész életművét reprezentálja. életének különböző korszakából hetven festmény és szobor ad áttekintést művészetéről. tóth menyhértre úgy emlékeztek a megnyitón mint aki sajátos ábrázolásmódjával, színvilágával új festészeti irányzatot teremtett századunkban. művészete a kék, a zöld, a halványrózsaszín korszakai után, a fehérben teljesedett ki. a tárlat március 16-ig tekinthető meg. /mti/

- . -

bb. 9. időjárásjelentés

gw hgy

1981. február 1.

a meteorológiai intézet jelenti 1981. február 1-én, 13.00 órakor:

folymatódik az enyhe idő

szárazföldünk nyugati, déli és középső vidékei fölött nagy kiterjedésű magasnyomású légköri képződmény helyezkedik el. emiatt általában kevés a felhő, és éjszaka sokfelé képződik erős párásság, illetve köd. a nyugati államokban gyenge a légmozgás, ezért a köd napközben is megmarad.

/folymat. köv./  
13.23/gw

- 4 -

bb. 9. /időjárás....folymat./gw

a német-lengyel síkságon valamint a kárpátok vidékén viszont az élénk, sőt erős szél, és a napsütés hatására jelentősen emelkedik a hőmérséklet, és tavaszias időjárás alakult ki.

szintén enyhe az idő a skandináv félszigeten. oman azonban esőket, záporokat jelentettek. havazás, hózáporok jelenleg csak a szovjetunió európai területén fordulnak elő. ott ugyanis a hideg léghullámok alakítják az időjárást.

9 még  
hazánkban szombaton a délelőtti órákban a köd nagy része föloszlott. általában változóan felhős idő volt, 2-7 óráig át sütött a nap. a keleti országokban azonban néhány helyen egész nap ködös maradt a levegő. helyenként megélnékült, illetve kissé megerősödött az északnyugati szél. a hőmérséklet csúcspontja a szélszélű és párás, ködös vidéken -3, plusz 2, másutt plusz 3, plusz 10 fok között volt. ma hajnalra változatos területi eloszlásban plusz 3, -11 fokig hűlt le a levegő.

délelőtt a keleti megyékben eleinte változóan felhős, másutt derült volt az ég. keleten helyenként erősen párás, ködös maradt a levegő. többfelé megélnékült, illetve megerősödött az északnyugati szél. a hőmérséklet 11 órakor a párás, ködös helyeken plusz 1, -5, másutt plusz 3, plusz 10 fok között alakult.

budapesten szombaton a hőmérséklet napi középértéke plusz 2.4 fok volt, ez 3 fokkal magasabb, mint a százéves átlag.

budapesten ma 12 órakor plusz 7 fokot mértek, a tengerszintre átszámított légnyomás 1032 mb, alig változik.

várható időjárás hétfő estig:

derült, az ország nagy részén továbbra is enyhe idő. a keleti megyékben helyenként még erősen párás, ködös levegő. hajnalban másutt is lehet köd. többfelé élénk, vagy erős nyugati, északnyugati szél. a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: általában plusz 2, -3 fok között, a szélszélű helyeken -5 fok körül. a legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn:

általában 7, 12 fok között, az erősen párás helyeken kevéssel 5 fok alatt.

a duna vízállása budapestnél: 195 cm.

a víz hőfoka 1.0 fok.

/mti/  
13.29/gw

- . -  
- 5 -

13.40  
15.40

bb. 10. somogy szabó-varró kisiparosainak divatbemutatója  
kaposvárott

gom/gw hgy

1981. február 1.

Évente rendszeresen megrendezi a kiosk somogy megyei szervezete a megyében dolgozó legjobb szabó és varró kisiparosok modelljeinek seregszemléjét. az idei két műsoros bemutatóra vasárnap délután került sor a kaposvári kilián györgy ifjúsági és uttörő művelődési központban. nagy érdeklődés közepette - minden eddiginél több - negyven mester, csaknem száz modelljét vonultatták föl az alkalmi próbakisasszonyok. a rafinált vonalú kosztümök és kabátkák már a közeledő tavaszt hirdették, s romantikus esküvői ruhák aratták a legnagyobb tetszést. a mutatós darabok egyikét-másikat tombolán nyerve haza is vihették a szerencsés nézők. de aki hiába próbalkozott fortúnával, az is legalább információhoz jutott, melyik ügyes kezű varrónőt érdemes fölkeresni, ha szép ruhát akar. /mti/

- . -

bb. 11. tavasz a télben

1/jf/z/gw hgy

1981. február 1.

vasárnap az évszakhoz képest szokatlanul meleg volt az ilyenkor szokásos 2,5 celsius fokos hőmérséklet helyett nagyon sokfelé mértek 10 fokot, sőt a dunántúlon nem egy helyen ennél is feljebb kuszott a hőmérő higanyszála. a déli órákban sopronban mérték a legmelegebbet, itt plusz 13 fokot mutattak a hőmérők. a fővárosiak sem panaszkodhattak, hiszen 9 fok volt budapestben, ami jónéhány fokkal magasabb érték a sokéves átlagnál. /igaz a budapesti rekordot még sem sikerült közelíteni; ezt 1944 február 1-én mérték, akkor 15,2 fok volt./

a leghűvösebb részek ezen a napon: a mátraalja, debrecen és nyíregyháza térsége, de itt is fagypont körül alakult a hőmérséklet.

a kedvező időt alaposan kihasználták a budapestiek. sokan kerestek kikapcsolódást a lesiklopályákra, és a sítépeken, ahol a megenyhült időjárás egyelőre még nem tette tönkre a havat. érdekes, hogy szinte nyári volt a forgalom az uszodákban, a komjádiban és a lukácsban, és a gellértben.

a hév vonalain sokan indultak a kirandulóhelyekre, és a főváros környéki üdülőközpontokba. a hétvégi kertekben jó alkalom volt a fák és a szőlő metszésére, és az első műtrágyázásra.

/mti/  
15.25/gw

- 6 -

15.25

16.

*[Handwritten signature]*

bb. 12. magyar pártküldöttség utazott az ndk-ba

jk/gw hgy

1981. február 1.

brutyó jánosnak, az mkszmp központi ellenőrző bizottsága elnökének vezetésével a német szocialista egységpárt központi bizottságának meghívására vasárnap pártküldöttség utazott berlinbe. a küldöttség tagjai: venéczi jános, a kb titkárságának tagja, kovács andor és nagy lajos, a kb munkatársai. /mti/

- . -

bb. 13. a belföldi főszerkesztőség híreinek jegyzéke 1981.  
február 1-én zárásig

gw hgy

1981. február 1.

1. már jelentkeznek a balaton külföldi törzsvendégei
2. fakín az öregtölgyeken
3. barnakenyér és diétászsömle
4. 167 millió gyógyszeres ampulla nagykanizsáról
5. bóbíta bemutató pecsett
6. jégkarnevál siófokon
7. régészeti kiállítás nyílt szegeden
8. tóth menyhért emlékkiállítás a baján
9. időjárásjelentés
10. szabó kisiparosok divatbemutatója
11. tavasz a télben
12. magyar pártküldöttség utazott az ndk-ba
13. hírjegyzék

/mti/

- . -

v é g e

készült az mti belpolitikai főszerkesztőségében

főszerkesztő: pásztor jános  
szerkesztette: halasi györgy

18.03/gw

- 7 -

18.15